

# Riječ Božja

na 23. Nedjelju kroz godinu, 08.09. 2024.

**1.čitanje: Iz 35, 4-7a:** Recite preplašenim srcima: "Budite jaki, ne bojte se! Evo Boga vašega, odmazda dolazi, Božja naplata, on sam hita da vas spasi!" Sljepačke će tad oči progledati, uši se gluhih otvoriti, tad će hromi skakati ko jelen, njemakov će jezik klicati. Jer će u pustinji provreti vode, i u stepi potoci, sažgana će zemlja postat jezero, a tlo žedno - izvori.

**Pr. Ps.: Hvali, dušo moja, Gospodina!**

**2.čitanje: Jak 2,1-5:** Braćo moja! Vjeru Gospodina našega Isusa Krista slavnoga ne miješajte s pristranošću! Dođe li na vaš sastanak čovjek sa zlatnim prstenjem, u sjajnoj odjeći, a dođe i siromah u bijednoj odjeći i vi se zagledate u onoga što nosi sjajnu odjeću te reknete: "Ti lijepo ovdje sjedni!", a siromahu reknete: "Ti stani - ili sjedni - ondje, podno podnožja moga!", niste li u sebi pristrano sudili te postali suci što naopako sude? Čujte, braćo moja ljubljena: nije li Bog one koji su svijetu siromašni izabrao da budu bogataši u vjeri i baštinici Kraljevstva što ga je obećao onima koji ga ljube.

**Evangelje po Marku 7, 31-37:** U ono vrijeme: Vрати se Isus iz krajeva tirskih pa preko Sidona dođe Galilejskom moru, u krajeve dekapolske.

Donesu mu nekoga gluhog mucavca pa ga zamole da stavi na nj ruku. On ga uzme nasamo od mnoštva, utisne svoje prste u njegove uši, zatim pljune i dotakne se njegova jezika. Upravi pogled u nebo, uzdahne i kaže mu: "Effata!" - to će reći: "Otvori se!" I odmah mu se otvoriše uši i razdriješi spona jezika te stade govoriti razgovijetno. A Isus im zabrani da nikome ne kazuju. No što im je on više branio, oni su to više razglašavali i preko svake mjere zadivljeni govorili: "Dobro je sve učinio! Gluhima daje čuti, nijemima govoriti!"



## Službe Božje

U crkvi Sv. Franje na Kaptolu: nedjeljom i blagdanima u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati. Radnim danom svete mise su u 18.30 sati. Pola sata prije svetih misa biti će prilika za slavlje sakramenta pomirenja.

## Važne pojedinosti iz života i rada zajednice

Vaši darovi našoj zajednici u prošleme tjednu:  
Darovi za obnovu crkve i samostana: 180,00 eura  
Milostinja: 01.09. 2024.: 1.015,00 eura

**Neka Gospodin izlije blagoslov na sve Vas!**



# Pamtimo

za svoje dobro i dobro onih koji su nam povjereni...



## OBNOVA CRKVE I SAMOSTANA SV. FRANJE

Radovi na obnovi se nastavljaju. Vjerujem da ste primijetili da je i unutrašnjost crkve sve ljepša i ljepša, od vraćanja obnovljenih vitraja do obnovljenih pokrajnjih oltara, vraćene su i korske klupe, a i klupe za vjernike. Uređuje se i sakristija u kojoj će biti moguće vidjeti i ostatke stare kapitularne dvorane, postavljene su pločice i vjerujemo da će sakristija uskoro biti u funkciji. U samostanu se ugrađuju pločice i parket na 1. katu. Polako se okrećemo uređenju cijeloga kompleksa, u dvorištu je porušen zid i pomoćne zgrade, pa se nadamo da će uskoro biti sve puno ljepše i da ćemo moći ponovno pripremljati ručak za najpotrebnije. Hvala Vam što nas pratite svojim molitvama i darovima. Neka dobri Bog sve blagoslovi i čuva, a osobito sve one koji su uključeni u radove, planiranje i projektiranje.

**MALA GOSPA** - blagdan je rođenja bl. Djevice Marije, Majke Gospodina našega Isusa Krista. Tijekom povijesti Crkve učvrstila se vjera u utjelovljenje Sina Božjega pa se počela častiti i Majka njegova. Već u VI. st. na Istoku i u VII. st. na Zapadu nalazimo naznake liturgijskoga slavlja Gospina rođenja. S Marijinim rođenjem se započinje ostvarivati spasiteljski Božji plan, koji je najavljen već na prvim stranicama Sv. pisma (Post 3, 15). Na to će podsjećati i proroci: Iz 7, 14 i Mih 5, 2. Zato Crkva u Mariji gleda zoru novog vremena, a sv. Pavao će reći "puninu vremena". Po njoj će doći "Mlado Sunce s visine". U njoj će se utjeloviti Božja Riječ, a utjelovljenjem započinje povijest spasenja. Zato se na Marijinu rođendan više

govori o Kristovu dolasku na svijet. To je blagdan koji sve poziva na zahvalnost Bogu za dar Majke koja prihvaća Život i po snazi Duha Svetoga donosi ga na svijet.

**IME MARIJINO** počelo se kao blagdan slaviti u španjolskoj biskupiji Cuenca 1513. god. U 17. st. je proširen po cijeloj Španjolskoj. Za širenje blagdana po svijetu utjecala je pobjeda kršćanske vojske nad Turcima 12. rujna 1683. god. pod Bečem. Molili su građani Beča, a i sami vojnici: "Sveta Marijo, Majko Božja, moli za nas sada". S Marijinim zastavama i zazivanjem njezina imena izvojevana je značajna pobjeda, te su Turci potisnuti prema istoku. Na spomen te pobjede papa Inocent XI. je proširio blagdan Imena Marijina na cijelu Crkvu. Katolici su zazivali Ime Marijino te jednostavno molili: "Sveta Marijo, moli za nas!" Potrebno je razumjeti značenje imena – Marija. Prema hebrejskome "Mirjam" se tumačilo na različite načine. Etimološki: MYR – Ljubljena, a JAM – kratica imena Božjega – Jahve. Mirjam znači: Ljubljena od Boga! Ona je zaista od Boga ljubljena, jer je predodređena za Majku utjelovljenoga Sina Božjega.

**SV. IVAN ZLATOUSTI** je rođen u Antiohiji Sirijskoj oko 345. god., pa je prvotno nazvan Antiohijski, a nadimak Krizostom – Zlatousti dobio je nakon svoje smrti poradi iznimne rječitosti i divnih propovijedi po kojima je ostao zapamćen. U mladosti se posvetio pustinjačkom životu, ali se zbog slabog zdravlja vratio u rodni grad, gdje je najprije zaređen za svećenika. Glas o njemu kao vrsnom propovjedniku stigao je do cara Arkadija koji ga je 398. pozvao za patrijarha u Carigradu. Nastavio je propovijedati britko ali i kritički. Kako bi se ćudoređe koje je Isus navijestio istinski živjelo, počeo je propovijedati i upozoravati i carsku obitelj. To nije bilo pravo caru te je bio prognan iz Carigrada. Idući u novo progonstvo u Pont na Crnome moru preminuo je 407. godine. Njegov je naslov: "Doctor eucharisticus".

**UZVIŠENJE SVETOG KRIŽA** - povijesni početak blagdana je posveta bazilike Svetoga groba u Jeruzalemu. Bilo je to 13. rujna 335. god. Baziliku su podigli sv. Jelena Križarica i njezin sin car Konstantin. Od 14. rujna počelo je slavlje Križa Kristova. Perzijanci su kasnije uzeli moći sv. Križa, a koje je uspio vratiti car Heraklije 630. god., te su svečano unesene u baziliku Svetoga groba. No, istinski i liturgijski i biblijski izvor blagdana Uzvišenja sv. Križa je vazmeno otajstvo. Sv. Ivan promatra Kristov Križ kao proslavljenje, uzdignuće. Zato je Križ znak potpunog lišavanja božanstva Sina Božjega, križ je svjedočenje ljubavi Božje prema čovjeku; znak pobjede nad zlom a to znači znak oslobođenja; znak je kršćanske nade u konačnu pobjedu. Tako je križ znak našeg spasenja.



## U CRKVI SV. FRANJE NA KAPTOLU

**Nedjelja, 08.09.24. u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati**

Ponedj., 09.09.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Utorak, 10.09.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Srijeda, 11.09.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Četvrtak, 12.09.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Petak, 13.09.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

Subota, 14.09.24. u 18.30 sati: na vaše nakane

**Nedjelja, 15.09.24. u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati**

**Broj žiroračuna na koji možete uplatiti svoje**

**donacije za obnovu crkve i samostana:**

**Franjevački samostan, Kaptol 9, Zagreb**

**Zagrebačka banka, IBAN: HR 2723600001502750171**

**SWIFT: ZABAHR2X**



**Ministranti: 08. 09. 2024.**

**Crkva Sv. Franje na Kaptolu u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati: bogoslovi i ministranti**

**Samostan "Sv. Franje" - 01 4898 333  
fra Zdravko - 091 5407 625**

## MOLITVA ZA DJECU

- u rujnu vas pozivamo na molitvu za svu djecu, onu malu, onu koja idu u školu i onu veliku. Gospodin jako voli djecu. Ističe ih kao primjer svojim učenicima: "Ako ne budete kao djeca, ne, nećete ući u Kraljevstvo nebesko!" A razlog tomu su dječja nevinost, zaigranost, bezgranična ljubav prema Bogu i svojim roditeljima te povjerenje koje imaju prema onima koji su im bliski. Molimo Gospodina da im podari bezbrižno djetinjstvo, spremnost na učenje, radost u vjeri i igri, te da im mi možemo svjedočiti Krista - Božju mudrost, svojim životom i primjerom.

### Male šale

Dolazi mlada djevojka doma i žali se majci: "Mama, dečko me je zaprosio, a još me nije dobro upoznao, ne znam bih li pristala ili ne?" A majka joj odgovori: "Pristani, draga moja, odmah pristani, dok te nije bolje upoznao..."

**Kat.kal. 08.09.2024.23. NEDJELJA K.G.Mk 7, 31-37**

Pon. 09.09. Petar Claver Lk 6, 6-11

Uto. 10.09. Nikola, Pulherija Lk 6, 12-19

Sri. 11.09. Bonaventura, Gašpar Lk 6, 20-26

Čet. 12.09. Presveto Ime Marijino Lk 6, 27-38

Pet. 13.09. Ivan Zlatousti Lk 6, 39-42

Sub. 14.09. **Uzvišenje Sv. Križa** Iv 3, 13-17

Ned. 15.09. **24. NEDJELJA K.G.** Mk 8, 27-35



Željeli bi izraditi Web stranicu i učiniti dostupnijim sadržaj listića svima koji to žele!  
Molimo stručnu pomoć! Hvala unaprijed!

Odgovara i uređuje: fra Zdravko Lazić  
Kaptol 9, 10000 Zagreb  
Telefon: 01 4898 333  
E-mail svećenika: zdravko.lazic@ofm.hr

# Sv. Franjo iz Asiza

08/09/2024. Godina 5. Broj 36



tjedni listić crkve i samostana "Sv. Franje" na Kaptolu 9 u Zagrebu

## “Dobro je sve učinio...”

Noge je imao zdrave i hodao je. Ali je bio gluh i mucao je, razumio je jedva nešto, dokazati mu nisu mogli ništa. Jednostavno su ga primili za ruku i – hajde s nama! Vidjet ćeš što će biti! Imao je što vidjeti. Nakon susreta s nepoznatim čovjekom otvara mu se jedan potpuno novi svijet. Počeo je slušati i razumijevati, govoriti i razgovarati. U trenutku je spoznao koliko je bio zakinut. Kakvo iznenađenje i veselje za njega i one koji su ga doveli Isusu. Da nisu, zacijelo bi cijeloga života imao zapečaćene uši i zavezan jezik. U današnjem evanđelju vidimo važnu ulogu drugih u otkrivanju Isusa i u približavanju k njemu. Nitko ne može do Isusa sam. Uvijek se dogodi da netko posvjedoči za Isusa, da se na taj način ljudi zainteresiraju za njega. Nitko od nas nije sam došao Isusu, već je bio prije toga, na ovaj ili onaj način potaknut. Čovjek, dakle, dolazi k Isusu, ali je Isus taj koji djeluje. On čeka da se prepustimo s povjerenjem u njegove ruke da djeluje na nama. Isus je onaj koji je došao spasiti čovjeka u njegovoj cjelini. To što on čini dobro je za čovjeka. To su prepoznali i svjedoci ovog njegova ozdravljenja: »Dobro je sve učinio! Gluhima daje čuti, nijemima govoriti!« Isus je tu za nas, da nas izliječi, da nas oslobodi. Ova riječ da je sve dobro učinio, može nas podsjetiti na izvještaj o stvaranju svijeta i čovjeka, kada »vidje Bog da je dobro« (Post 1,10). Isus vraća red izgubljen padom prvog čovjeka, i to tjelesni i duhovni. Gluhoca i nijemost ne moraju nužno biti nefunkcioniranje naših organa. Postoji i nešto što bismo mogli nazvati duhovnom gluhoćom i nijemošću. Buka oko nas i u nama često nam ne daje čuti ono što bismo trebali. Sve želimo čuti i znati, a ničemu se ozbiljno ne posvetimo. Ponekad pak se sami oglušimo i kao da ne čujemo kad nam se govori nešto što nam ne odgovara. Tako polako postajemo gluhi. A i nijemost nastaje od bujice ispraznih riječi i govorancija koje izgovaramo tek toliko da nešto kažemo. Prava nijemost nastupa i kada više nemamo lijepu riječ za drugog ili pak s nekim uopće ne razgovaramo. U takvom okruženju Bog teško može djelovati. Njega je potrebno

slušati i govoriti u dijalogu s njim, ali i s braćom ljudima. Riječju »otvori se« ne misli se, dakle, samo na tjelesno otvaranje ušiju i ustiju da bi se tim organima mogao čovjek ispravno služiti. Misli se i na duhovno otvaranje ušiju da bismo na osobit način mogli slušati Božju Riječ, te na ozdravljenje usta da bismo mogli tim darom navješćivati Božju Riječ i svjedočiti za Isusa. Ovo se posebno misli kod podjeljivanja sakramenta krsta gdje je sačuvana ova Isusova gesta pod imenom Obred Effata. Riječ "otvori se" odnosi se na srce. Ovo je Isusova zapovijed svakom čovjeku. Isus želi da mu se širom otvore srca kako bi u dubinama našeg srca mogao osjetiti da više nema prepreka između nas i njega, da mu je sve širom otvoreno. "Evo, stojim pred vratima i kucam; poslušaj li tko glas moj im otvori mi vrata, unići ću k njemu i večerati s njim i on sa mnom" (Otk 3,20).

Srce otvoreno Bogu potrebno je i da bismo mogli drugima naviještati i Božjom riječju otvarati uši koje su gluhe za Božju Riječ i mekšati im srca da se otvore Kristu. Gdje god se ljudi otvaraju spasiteljskom djelu Krista Gospodina, gdje god se uključuju u njegovo dobrotvorstvo tu nastaje novo nebo i nova zemlja. Tu se događa i tjelesna i duhovna obnova čovjeka i svijeta. Sudionici i glavni protagonisti ovog djela trebali bismo biti upravo mi, kršćani koji se nazivamo Isusovim učenicima. To se pak, nažalost, događa u maloj mjeri. Tko zna, koliko je među nama duhovno gluhih samo zato, jer nema nikoga tko bi ih doveo Isusu.

